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综合试检测题（二）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题所给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的.

1．“0<x<5”是“不等式|x－2|<3”成立的


（    ）


A．充分不必要条件

B．必要不充分条件


C．充要条件

D．不充分不必要条件

2．准线方程为x＝3的抛物线的标准方程为


（    ）


A．y2＝－6x
B．y2＝－12x
C．y2＝6x
D．y2＝12x
3．已知a>b>0，全集I=R，M={x|b<x<
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4．若
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平移得到
[image: image10.wmf])

2

1

sin(

x

y

-

=

的图象，则向量
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5．(2x－1)10的展开式倒数第4项的系数是
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A．－20
B．－180
C．－960
D．180

6．已知
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，则b的值为
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A．4
B．－5
C．－4
D．5

7．若数列
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8．设三棱柱ABC—A1B1C1的体积为V，P为其侧棱BB1上的任意一点，则四棱锥P—ACC1A1


的体积等于
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9．某圆锥曲线C是椭圆或双曲线，若其中心为坐标原点，对称轴为坐标轴，且过点

A（－2，
[image: image26.wmf]3
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），B
[image: image27.wmf]5
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A．曲线C可为椭圆也可为双曲线
B．曲线C一定是双曲线


C．曲线C一定是椭圆
D．这样的圆锥曲线C不存在

10．设二面角―a―的大小是60°，P是二面角内的一点，P点到，的距离分别为1cm、

   2cm，那么点P到棱a的距离是
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A．
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11．如图，目标函数z＝ax－y的可行域为四边形OACB（含边界），若
[image: image32.wmf])
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是该目标函数z＝ax－y的最优解，则a的取值范围是（    ）
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12．记函数f(x)＝3+x2sinx在区间[－2，2]上的最大值为M，最小值为m，那么M+m的值为(   )


A．0
B．3
C．6
D．8

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.
13．(理)设z满足z+
[image: image37.wmf]|

|

z

=2+i，那么z等于             . 
(文)不等式x+x3≥0的解集是              。

14．已知数列{an}，{bn}都是等差数列，a1＝－2003，b1＝2004，Sn、Tn分别表示{an}，{bn}的前n项的和(n∈N＊)。若Sn＋Tn＝0，则an+bn＝     。

15．五人排成一排，甲只能排在第一或第二两个位置，乙只能排　　　　　　　
在第二或第三两个位置，则不同的排法共有           种。
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16．如右图，它满足：

⑴第
[image: image38.wmf]n

行首尾两数均为
[image: image39.wmf]n

；

⑵表中的递推关系类似杨辉三角，

则第
[image: image40.wmf]n

行（
[image: image41.wmf]2
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n

）第2个数是       .

三、解答题：本大题共6小题，共74分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17．（本小题满分12分）


已知A、B是△ABC的两个内角，
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为互相垂直的单位向量，若
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18．（本小题满分12分）如图，四棱锥P—ABCD中，PA⊥平面ABCD，PB与底面所成的角为45°，底面ABCD为直角梯形，∠ABC=∠BAD=90°，PA=BC=
[image: image47.wmf].
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[image: image145.wmf]4
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⑴求证：平面PAC⊥平面PCD；

⑵在棱PD上是否存在一点E，使CE//平面PAB？

若存在，请确定E点位置；若不存在，请说明理由.

19．（本小题满分12分）我校承办省第19届青少年科技创新大赛.布置参赛作品展时，甲展厅内有2个科技小制作系列和2个科技小论文系列，乙展厅内有2个科技小制作系列和3个科技小论文系列.现甲乙两展厅须互换一个系列.

⑴求甲展厅内恰有2个小制作系列的概率；

⑵求甲展厅内小制作系列数的期望.
[image: image146.bmp]20．（本小题满分12分）已知双曲线C：
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，B是右顶点，F是右焦点，点A在x轴的正半轴上，且满足
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成等比数列，过F作双曲线C在第一、三象限的渐近线的垂线
[image: image50.wmf]l

，垂足为P.

⑴求证：
[image: image51.wmf]FP

PA

OP

PA

×

=

×

；

⑵若l与双曲线C的左、右两支分别交于点D、E，

求双曲线C的离心率e的取值范围.

21．（本小题满分12分）[image: image147.wmf]2

3

某地政府为科技兴市，欲将如图所示的一块不规则的非农业用地规划建成一个矩形的高科技工业园区.已知AB⊥BC，OA//BC，且AB=BC=2 AO=4km，曲线段OC是以点O为顶点且开口向上的抛物线的一段.如果要使矩形的相邻两边分别落在AB，BC上，且一个顶点落在曲线段OC上，问应如何规划才能使矩形工业园区的用地面积最大？并求出最大的用地面积（精确到0.1km2）。

22．（本小题满分14分）已知奇函数f(x)，偶函数g(x)满足f(x)+ g(x)＝ax(a>0且a≠1)。
⑴求证：f(2x)＝2f(x)g(x)；

⑵设f(x)的反函数
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综合试题（二）参考答案及评分标准
一、选择题：本题考查基本知识和基本运算.每小题5分，满分60分.

   ABDBC    BBABA  BC

二、填空题：本题考查基本知识和基本运算.每小题4分，满分16分.

13．（理）
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 （文）{x|x≥0}   14．－1     15．18    16．
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三、解答题：
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   即
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18．解⑴由题意PA=BC=a，AD=2 a（a≠0）.

   ∵PA⊥面ABCD，∴PB与面ABCD所成的角为∠PBA=45°

   ∴AB= a，由∠ABC=∠BAD=90°，易得CD=AC=
[image: image62.wmf]a
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.
  由勾股定理逆定理得AC⊥CD. 2分
   又∵PA⊥CD，PA∩AC=A，

  ∴CD⊥面PAC，CD
[image: image63.wmf]Ì

面PCD，∴面PAC⊥面PCD.  5分

⑵分别以AB、AD、AP所在直线为
[image: image64.wmf]x

轴、
[image: image65.wmf]y

轴、z轴建立空间直角坐标系.

∴P（0，0，a），C（a，a，0），D（0，2 a，0）.

设E（0，
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∴E是PD中点，∴存在E点使得CE//面PAB. 12分

19．解：⑴甲乙两个展厅各有一个系列交换后，甲展厅恰有2个小制作系列有下面几种情况：①两展厅交换的都是小制作系列，则此时甲展厅恰有2个小制作系列为事件A1，其概率P（A1）=
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②两展厅交换的是小论文系列，则此时甲展厅恰有2个小制系列为事件A2，其概率

P（A2）=
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故甲展厅内恰有2个小制作系列的概率为：P（A1）+ P（A2）=
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⑵设甲展厅内小制作系列数为
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   甲展厅内个科技小制作系列数的期望为
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20．证⑴
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21．解：以O为原点，OA所在直线为
[image: image101.wmf]x

轴建立直角坐标系（如图）

依题意可设抛物线的方程为
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  故曲线段OC的方程为
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∴工业园区面积S=|PQ|·|PN|=（2+
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（3）解法二：
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